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Цели:

1. Закрепить и конкретизировать знания детей о диких и домашних животных.

2. Учить группировать животных, в зависимости от места обитания, используя модели.

3. Активизировать речь детей за счёт слов, обозначающих названия животных, слов: шерсть, пасть, лапы и т.д.

4. Добиваться четкого произношения звуков «р», «у».

5. Закрепить повадки диких животных, учить имитировать их повадки.

6. Продолжать учить предметы круглой формы.

Материал: домик с дедом и бабкой. Игрушки – домашние животные, дикие животные,  колобок. Уголок группы, оформленный в виде «леса» . Костюм Лесовика. Конверт.  Картинки с изображением птиц. Шишка с орешками внутри.

Ход занятия.

Воспитатель предлагает детям «погулять» и спрашивает:

- Какое сейчас время года? (ответы детей)

- Правильно, Весна.( Беседа о Весне).
За дверью слышится песенка Колобка.

Ребята, посмотрите, кто к нам пришел?(ответ детей)

Воспитатель: Дети. Колобок приглашает нас в гости.

Кто знает, где живет Колобок?( ответ детей)
Дети подходят к домику   и называют, кто ещё живёт с дедом и бабкой.

Воспитатель: - Какие это животные? Как они все называются? (ответ детей) почему? (ответ детей).

В- Поставила Бабка Колобка на окошко остужаться, надоело ему лежать, спрыгнул Колобок на дорожку и покатился…Куда? ( в лес).
Воспитатель: Давайте и мы с вами отправимся в лес.

Сначала пойдем по ровненькой дорожке, затем по кочкам, а теперь перешагнем через ручей.
Дети вместе с Колобком идут в «Лес». В это время звучит музыка с пением птиц.
Воспитатель: - Это куда же мы с вами попали?(в лес) А почему вы думаете, что это лес? ( ответ детей). В лесу надо идти осторожно и тихо, чтобы не спугнуть животных и услышать, как поют птицы.

Вот и лес стоит густой,

Качает всем нам головой.

Ветки ласково он тянет,

В гости нас зовёт  и  манит.

- Мы пришли в гости , а с хозяевами надо здороваться.

Здравствуй, здравствуй, добрый лес,

Полный сказок и чудес!

Мы никого здесь не обидим

И чудеса твои увидим!

Воспитатель- А вы знаете, кто в лесу хозяин? Старичок – Лесовичок.  Хотите, чтобы он появился? (Воспитатель предлагает детям закрыть глазки, а сам переодевается в костюм Лесовичка).
Лесовичок: - Кто пришёл в мой лес густой?

Здесь здоровается со мной?

Здравствуйте, ребята!

Я  старик – Лесовик, я в лесу охранник,

Грибам и ягодам начальник!

Я слежу за порядком в лесу.

Лесовичок: - В каждом лесу есть не только деревья и растения, а ещё там живёт много  разных животных и птиц. а вы знаете каких – нибудь? Вот я сейчас и проверю. Мне сегодня Сорока письмо принесла. Только вместо букв нарисованы картинки. Я буду загадывать загадки и  показывать картинку, а вы мне скажете, кто это:

Во дворе я королева.
Вон мой дом, на ветке слева.

Птица в перьях серо- черных,

Я умна, хитра, проворна.(ВОРОНА)

Вот пернатый городской,

Всюду жмется к людям.

Мы голодною зимой

С ним делиться будем,

Просит серый озорник:

,,Дайте хлеба крошку!

Я устал, чирик - чирик,,(ВОРОБЕЙ)
Посмотрите на балкон:

Эта птица- почтальон,

Пролетит любой маршрут.(ГОЛУБЬ)
 (дети называют птиц – воробей, ворона, голубь).

- Загадки мои отгадали, а теперь давайте вспомним, когда колобок убежал из дома , кого он встретил в лесу первым?(ЗАЙЧИКА) Посмотрите, кто под ёлочкой спрятался? (игрушка – зайчик). Что зайчики любят кушать? ( Зайцы едят травку, любят морковку, капусту).А еще зайцы быстро бегают и прыгают.

Лесовичок просит показать детей, как прыгают зайцы, дети имитируют движения .

Скачет зайка маленький 

Около завалинки.

Быстро скачет зайка – 

Ты его поймай – ка.

- А это что за бугорок? (под тканью сидит игрушка – медведь). Это медвежья берлога. В берлоге медведь спит всю  зиму, а весной просыпается. Сейчас весна, пора медведя будить. Шуба у медведя тёплая, толстая. Хоть он большой и толстый, а тоже умеет ходить и бегать. Покажите, как ходит мишка косолапый.

Вперевалочку идёт косолапый мишка,

Он несёт в подарок мёд и большую шишку.

А кА медведь рычит?(показывают р-р-р)
-Кого  колобок встретил в лесу после медведя?(волка) На кого  он похож?( ответ детей). У волка есть пасть с острыми зубами. Волки рыщут по лесу, хотятся на зверей.

Волк зимой холодной ходит злой, голодный. Покажите, как волк воет.(показывают как воет волк у-у-у)
- Вы  помните , Ког колобок встретил последней в сказке? ( лису) Лиса тоже живёт в лесу. Шёрстка у неё рыжая, хвост длинный и пушистый.  Покажите, как ходит лиса.

Посмотрите, какая у нее шерстка?(ответ детей), а хвост?(ответ детей)
Хвост пушистый, шерсть ярка,

И коварна, и хитра.

Знают звери все в лесу

Ярко – рыжую лису.

Лесовичок: - Много животных живёт в лесу. Как все они называются?( дикими) Почему? (ответ детей). Понравилось вам в моем лесу? Можно ли ломать деревья, рвать цветы, обижать животных? (ответ детей). Лес большой, мне пора идти дальше.

Дети закрывают глаза, воспитатель снимает костюм 
Лесовичка.
До свиданья, добрый лес,

Полный сказок и чудес!

Мы к тебе ещё придём 

И подарки принесём!

Дети идут с воспитателем из «леса».
(через ручеек, по кочкам, по ровненькой дорожке).
Воспитатель: Понравилась вам прогулка?

Ой ребята, что-то наш Колобок заскучал, ему хочется иметь много  друзей. Давайте с вами слепим ему друзей- маленьких колобков.
( Подходим к столу)

Какими движениями будем лепить?(круговыми)(показ).

На какую геометрическую фигуру похож колобок?(шар)
Дети лепят колобка.

Воспитатель: Молодцы, хорошо у всех получилось.

А сейчас, давайте с вами вспомним, где мы были и кого видели.

Куда мы пошли сначала?(к деду, бабке) Кого видели?(ответ детей).Кто это?(домашние животные).Почему так называем?(ответ детей). Куда дальше пошли?(в лес) Кого видели?(ответ детей). Кто это?(дикие животные) Почему так их называем?(ответ детей).
А теперь давайте попращаемся с нашими гостями и пойдем покажем наших колобков ребятам старшей группы.
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